

病例分析

重症监护病房内一起疑似疥疮暴发的调查与防治

向珮莹* 李艳春 朱会英

510010广州, 广州军区广州总医院感染控制科

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 目的 分析重症监护病房内一起疑似疥疮的流行规律、临床特征, 为采取有效预防与控制措施提供科学依据。方法 采取病例查阅和现场流行病学调查的方式, 对疑似疥疮暴发的时间分布、空间分布及人群分布等特征进行分析。结果 本次调查发现, 2011年8月底至10月中旬在同一重症监护病房内发生3名患者和2名医务人员疑似感染了疥疮, 5名医患人员皮疹部位及瘙痒特征相似, 发病时间和地点集中, 存在交叉感染的可能性。5名医患人员使用硫磺软膏全身涂搽2个疗程后, 症状逐渐缓解或消失, 治疗效果明显, 并给予了疥疮相关知识的教育指导, 使用药物治疗和采取消毒隔离等措施后暴发得到控制, 再无新发病例。结论 未能及时考虑感染疥疮的可能性是发生本次医院感染暴发的主要原因, 医务人员要掌握疥疮发病的临床特点, 早期识别并采取有效的消毒隔离措施, 以防止医院感染暴发再次发生。

关键词 [疥疮](#); [暴发](#); [防治](#)

分类号

DOI: 10.3760/cma.j.issn.1673-4122.2014.02.011

通讯作者:

向珮莹 83609411@qq.com

作者个人主页: 向珮莹* 李艳春 朱会英

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [PDF \(666KB\)](#)
- ▶ [\[HTML全文\] \(0KB\)](#)
- ▶ [参考文献 \[PDF\]](#)

▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)
- ▶ [文章反馈](#)
- ▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

▶ [本刊中 包含“疥疮; 暴发; 防治”的 相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

- [向珮莹* 李艳春 朱会英](#)